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Ερώτηση προς τα Υπουργεία:  

-Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

-Εσωτερικών  

-Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα: «Παραμένουν χωρίς αποζημιώσεις οι πυρόπληκτοι του Δήμου  

Λαυρεωτικής»  

Επτά μήνες μετά την καταστροφική πυρκαγιά στην Πλάκα Κερατέας, στις 30.06.2024, 

οι άνθρωποι που έχασαν τα σπίτια τους έχουν χαθεί και έχουν ξεχαστεί μεταξύ Δήμου 

και Υπουργείου, εγγράφων, φακέλων, πρωτοκόλλων και υπαλλήλων.  

Πληγέντες καταγγέλλουν ότι η οριοθέτηση της πληγείσας περιοχής, η οποία είναι 

υποχρέωση του Δήμου, ολοκληρώθηκε και στάλθηκε στο Υπουργείο Πολ. 

Προστασίας στις 27/9/2024  και ότι, στις 13/9/2024,  αναρτήθηκαν στη Διαύγεια οι 

δικαιούχοι και τα ποσά της πρώτης κρατικής Αρωγής, τα οποία όμως δεν έχουν λάβει 

έως και σήμερα.  

Προϋποθέσεις για την επιχορήγηση των πληγέντων αποτελούν η καταγραφή ζημιών 

από τις επιτροπές κρατικής αρωγής που ορίζονται από την αρμόδια Περιφέρεια και 

η αποστολή της συγκεντρωτικής κατάστασης των επιχειρήσεων και των ζημιών στη 

Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού, καθώς και η έκδοση Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης (Κ.Υ.Α.) οριοθέτησης με επισπεύδουσα Υπηρεσία τη Γενική 

Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), με 

την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές.  

Σύμφωνα με απάντηση σε σχετική ερώτηση Βουλευτών του ΚΚΕ, το Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, στις 14.11.2024 ενημερώνει ότι έχουν 

διενεργηθεί αυτοψίες σε 30 κτήρια, εκ των οποίων 4 κτήρια χαρακτηρίστηκαν ως 

«Κτίρια κατάλληλα για χρήση (ΠΡΑΣΙΝΑ)», 9 κτήρια χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια 

προσωρινά ακατάλληλα για χρήση (ΚΙΤΡΙΝΑ)» και 17 κτήρια χαρακτηρίστηκαν ως 

«Κτίρια επικίνδυνα για χρήση (ΚΟΚΚΙΝΑ)».   

Ενημερώνει ακόμη πως η αρμόδια Υπηρεσία, Διεύθυνση Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) έχει 

συντάξει σχέδιο Κ.Υ.Α. οριοθέτησης των πληγεισών περιοχών και χορήγησης 

στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων, το οποίο έχει 

αποστείλει για τις απαιτούμενες εγκρίσεις, καθώς και ότι μετά την ολοκλήρωση  
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της διαδικασίας θα αποσταλεί στα συναρμόδια Υπουργεία για υπογραφές αρμοδίως.   

Σημειώνεται ότι τα συνερωτώμενα Υπουργεία Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών δήλωσαν αναρμόδια να απαντήσουν.  

Επειδή επτά μήνες μετά την πυρκαγιά οι πυρόπληκτοι δεν έχουν αποζημιωθεί  

Επειδή έχει συνταχθεί σχέδιο Κ.Υ.Α. οριοθέτησης   

Επειδή οι πληγέντες δεν έχουν συγκεκριμένη πληροφόρηση για το πότε θα 

προχωρήσει η διαδικασία αποζημιώσεων  

Ερωτώνται τα αρμόδια Υπουργεία:  

1. Έχουν ολοκληρωθεί οι απαιτούμενες εγκρίσεις της Κ.Υ.Α. οριοθέτησης; Αν όχι 

πώς εξελίσσεται η διαδικασία και πότε αναμένονται οι τελικές εγκρίσεις;  

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υπογραφής της σχετικής Κ.Υ.Α.;  

3. Είναι πράγματι αναρμόδια τα Υπουργεία Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών;  

4. Ποιο είναι το πόρισμα της Πυροσβεστικής για τα αίτια της πυρκαγιάς;  

  

  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)  

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν  

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος)  

Τζούφη Μερόπη  

Φωτίου Θεανώ  
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